

又是一年毕业季(下)

那年,我们一别说再见

编者按:又是一年毕业季,有人告别,有人怀念。对于往届毕业生而言,回首往事,历历在目;同学情谊,愈加深厚。虽然别离象牙塔数年,但美好的校园时光永远是心底珍藏的记忆,正是这份记忆伴随着他们越走越远,也正是这份记忆,将天南海北的他们联系在一起。又是六月,曾经从家乡信阳到外地求学的他们又开始怀念那些人,那些事儿……

同学情谊 最宝贵的人生财富



见习记者 李倩

姓名:刘爽健
毕业院校:北京大学
毕业时间:2015年6月

虽然距2015年本科毕业已有两年的时间,令刘爽健最难以割舍的还是朝夕四年和宿舍兄弟们一起相处的时光。他依然记得,2011年9月入学的时候,天气依然炎热,带着北大的录取通知书,与家人坐上了一路向北的列车。舟车劳顿,再加上吹了一夜的列车空调,到北京之后的几天让他的身体吃不消。

“那时候信阳还没有通往北京的高铁,我坐的是普通列车,头一天晚上出发,第二天早上到北京。到了北京之后可能是觉得有些水土不服吧,不仅严重发烧,胃也不舒服。”刘爽健说,到校报道后的第二天父母便回信阳了,自己身体不舒服在寝室躺着起不来,这个时候是四川绵阳的室友岳汀骑着自行车,带着他去医院输水。

“室友不仅给我打热水、打饭,还带我去医院打针,无微不至地照顾我,这件事情让初到异乡的我一直温暖至今,同学情谊是我收获最宝贵的人生财富。”刘爽健说,因为刚刚开学,大家都是新生,对校园里食堂、水房的位置都不熟悉,对北京医院的位置就更不熟悉了,而且大家又是第一次见面,室友便把他当作亲人一样照顾,很是感动。

出于对母校的眷恋,对教育事业的憧憬,毕业后的刘爽健也并未离开北大校园,选择留校负责学院的学生工作。

刘爽健说,今年9月份他将再次以学生的身份生活在北大,开启研究生的学业。两年的工作让他收获了与带班学生珍贵的友情,在未来他希望继续留校当老师,与同学们一起风雨同舟、共同进步。

梦圆军校 青春色彩更不同

本报记者 李亚云

姓名:敖千桂
毕业院校:西安通信学院
毕业时间:2013年6月

敖千桂从军校毕业已经四年了。回首过往,敖千桂说,校园的时光仍然清晰可见。

敖千桂是一名大学生士兵。2010年12月,从河南科技大学毕业后参军入伍来到部队,圆了自己儿时的军装梦。2012年11月初,经过部队一年零十个月的淬炼,敖千桂幸运地提干到中国解放军西安通信学院参加任职培训,成为了一名准军官。

军校的同学们是从祖国四面八方汇聚而来。与地方大学生生活相比,军校生活有着明显的不同。“地方院校生活有着更多的自由,学习、生活更多的是靠自

律,可军校有着铁一般的纪律和要求。”敖千桂说。

最难忘的还是毕业前夕,学院组织大家分批次赴延安开展现地教学活动,追溯革命之源坚定信仰,聆听先辈事迹中筑牢军魂,品读奋斗里程中积蓄力量。宝塔山下,全体学员面对火红的党旗庄严宣誓,呐喊出对党忠诚、献身国防的坚定信念。

“聚是一团火,散是满天星”。相聚的日子总是短暂的,分别的时光总是难舍的。回首四年前的军校生活,始终让敖千桂难以忘怀。如今,军校的许多同学早已走上了各自的战斗岗位,有的是机关干部,有的是连队主官,都在部队发挥自己的光和热。

“穿上军装,就意味着责任与担当。”敖千桂说,“无论何时,我都不会忘记自己肩负的神圣



使命责任;无论何地,我都不会忘记曾经一起拼搏努力的兄弟姐妹。不忘初心,砥砺前行。相信在强军目标的引领下,人民军队一定会实现伟大的强军梦,我也会在改革强军的大潮中,用青春书写对祖国的忠诚!”

今年六月 再赴重聚之约

本报记者 李亚云

姓名:李小然
毕业院校:北京电影学院
毕业时间:2008年

又到六月。在李小然沉寂几个月的大学班级微信群里,突然有同学问:“聚吗?”群里立即热闹起来,各自汇报自己最近的行程和档期。敲定大致时间后,此次聚会的“餐饮主题”再掀讨论高潮。

时光倒回至九年前的六月。随着毕业展览落下帷幕,李小然和同学们毕业了。“记不清楚聚了多少次餐,没有伤春悲秋,只是吃饭,开怀笑、痛快聊。”

李小然回忆说,离校前,最

后一次聚会大概是在惠新西街的钱柜KTV。送走了老师们,16个人开始自娱自乐,唱着、聊着、吃着……也是那次聚会,有同学提议往后每年这个时候都聚一次,同学们纷纷感动赞成。

原本以为“每年一聚”不过是一时美好的期许,然而毕业将近十年,约定并没有落空。每年为了聚会,在组里的一杀青就飞来,有活儿的调错时间……“毕业将近十年,大家感情反而积淀更深。”李小然说。

聚会时,谁有空谁就是召集人,谁知道哪有好吃的谁就去预订。“在胡同里,小羽剧组同事开的地道云南馆子吃鲜花饼;在小5家中,她亲自下厨张罗了包括大盘鸡、手抓饭一大

桌子饭菜;在铮爷的工作室吃披萨煮饺子,玩三国杀到凌晨;在老刘住的别墅吃西餐喝红酒,看投影电影;从学校附近的海底捞,吃到学校里面的故事餐吧……”忆起往事,李小然仍觉得幸福满溢。

不仅是每年的聚会约定,李小然说,平日里,在国外的回来会聚,到北京出差的会聚,交流近况或是天南地北放松聊天。群里还常常出现从南京、重庆、广州、杭州……各个城市发来的合影照,无论谁出差到这些城市,抽空也会见一见安家于此的同学,一碰面就似乎有聊不完的话……小小的班级,十几个同学,四年相伴,情意绵长。

